

EN EL ATENEEO

INAUGURACIÓN DEL CURSO DE 1900 Á 1901.

La fiesta solemne de la apertura del curso en el Ateneo, es ya de las que han entrado en nuestras costumbres, y cada año se celebra con asistencia de mayor y más distinguida concurrencia, siendo esta una especie de voto con que todas las clases de nuestra sociedad hacen patente su apoyo entusiasta a una institución tan culta y bienhechora, que realiza entre nosotros la hermosa obra de difundir la instrucción particularmente entre las clases más necesitadas de protección y de progreso intelectual.

La solemnidad de la apertura del curso, en la cual se verifica también el reparto de premios á los obreros que se han distinguido en las cátedras populares por su aplicación y aprovechamiento, es en efecto una fiesta altamente educadora.

El Ateneo continúa sin desmayos su labor honrosa para bien de nuestra ciudad, alentado por el entusiasmo de sus socios y por el apoyo de los buenos jerezanos que comprenden el alcance y la importancia de ese Centro educador, prestándole protección y ayuda con su cooperación personal y, ofreciendo premios á los jóvenes obreros que les animan á perseverar en el estudio que ha de regenerarlos y mejorar su condición. Y en otro orden de ideas, los trabajos literarios y científicos del Ateneo contribuyen en gran manera á difundir la cultura general entre todas las clases, llenando una necesidad sentida y que encuentra en ese centro el único modo de ser satisfecha entre nosotros.

La Memoria del curso anterior, perfectamente escrita por el secretario don Carlos Rivero, y que fue leída en la velada inaugural de anoche, revela elocuente y cumplidamente cómo el Ateneo realiza y cumple esos fines tan levantados y civilizadores: el número de conferencias dadas en el curso anterior, la cifra verdaderamente importante de las matriculas de las clases populares, el interés de las veladas literarias y artísticas, todos los trabajos, en fin, llevados á cabo por el Ateneo en el pasado curso, revelan una vida activa y ordenada, que honra sobremanera al centro que, contando aun pocos años de existencia, es ya un título de honor para nuestra ciudad.

La hermosa y sentida poesía de nuestro querido amigo el inspirado poeta D. Gumersindo Fernández de la Rosa leída anoche y que insertamos luego, fué una nota muy simpática revelando una vez más el amor á nuestro pueblo y al Ateneo, de aquel excelente jerezano de corazón, que tantos años residió entre nosotros y que dejó aquí inolvidables recuerdos.

La nota más importante de la velada de anoche, fué el notable y elocuente discurso pronunciado por el digno presidente de la culta sociedad, D. Manuel de Bertemati y Maderne. Sobre el tema «El realismo en el Arte», disertó con gran erudición y elocuencia el Sr. Bertemati, uniendo en su discurso con raro acierto la amenidad con la ciencia, las bellezas y galas del lenguaje con la elevación del pensamiento, siendo el discurso de anoche uno de los mejores que hemos oído al ilustre presidente del Ateneo.

Nuestros lectores conocerán en breve

este notable trabajo que hemos de publicar íntegro.

Comienza, pues, con buenos auspicios la culta sociedad, el quinto año de su provechosa vida, y es de esperar, que durante el curso del que dió anoche principio de tan solemne manera, aumentarán los beneficios que ha de reportar á nuestra Ciudad y se consolidará cada vez más una institución que cuenta con el afecto sincero de cuantos aman el progreso y la cultura de esta ciudad y desean verla brillar cada día más alta, como se merece por su importancia y como pide su gloriosa historia.

Poco después de las nueve de la noche dió comienzo el solemne acto de la apertura, encontrándose el salón de actos completamente ocupado por numerosísima concurrencia de distinguidas y bellas señoras y señoritas de las familias de los socios, que daban á aquel lugar brillantísimo y animado aspecto. Las salas inmediatas al salón y hasta los pasillos, estaban ocupadas también por numerosos socios que no cupieron en el estrado.

El salón estaba adornado sencilla y elegantemente con plantas y flores, así como el vestíbulo la escalera y entrada del Ateneo. En la escalera se veían dos hermosos cuadros enviados por el señor D. Manuel C. González para adornar aquel sitio. Frente á la puerta de acceso al salón se había dispuesto una tribuna para el «Sexteto Jerezano».

Ocupó la presidencia el Sr. D. Manuel de Bertemati y Maderne y á su derecha y en representación del Sr. Alcalde, tomó asiento el teniente de alcalde Sr. Rodríguez Carmona; los Sres. Vicepresidentes Sr. Magistral D. Benigno Bugeda y don José Barrón, el secretario Sr. Rivero y otros señores de la Directiva se sentaron á la mesa presidencial.

Abierta la sesión, el «Sexteto Jerezano», tocó perfectamente una preciosa sinfonía, y acto seguido el Sr. Presidente invitó al secretario D. Carlos Rivero á que diese lectura á la siguiente

MEMORIA DEL CURSO

DE 1899 Á 1900.

SEÑORAS Y SEÑORES:

Impones nuestro reglamento al Secretario, el deber inexcusable, de leer en la sesión solemne con que anualmente inaugura sus tareas el Ateneo, una Memoria, que sea breve compendio de la vida de éste, durante el último curso transcurrido. Motivos especiales han hecho que sea yo el encargado, de misión tan difícil cuanto honrosa, sustituyendo á quien en primer término debiera haber redactado este trabajo: sufriréis decepción y no pequeña, con tan desventajoso cambio; pero si á burrinos llego, no me hagáis de ello responsable y cargad todo vuestro enojo, sobre quienes me ordenaron hacer esta Memoria, imponiéndome con ello, os lo aseguro, no leve sacrificio.

No temáis que vaya á fatigaros con larga y empachosa relación, de nombres, de datos y de números; éstos, siguiendo laudable precedente establecido, constarán en los apéndices, de cuya lectura os hago gracia, logrando de este modo cumplir la disposición reglamentaria, sin agotar vuestra paciencia: breve he de ser y en asegurarlo me complazco, pues que la brevedad es el único y positivo mérito, que á mi alcance está, pueda tener esta Memoria.

No han faltado al Ateneo motivos legítimos de duelo: en sus filas abrió la muerte brecha, restando de ellas al que fué Presidente de la Sección de Ciencias Físicas y Exactas, cuyo nombre, se pronunció siempre con respeto y cariño en esta casa.

Pruebas de indudable estimación ha

recibido el Ateneo durante el curso que acaba de pasar, por las que no puede menos de hacer constar, su agradecimiento el más profundo, debiendo significarlo especialmente al Sr. D. José María Pan, nuestro consocio, quien con generosa esplendidez ha donado 165 volúmenes, que han de enriquecer notablemente nuestra naciente y modesta biblioteca.

Rendidos estos tributos de afecto y gratitud, digamos algo, siquiera sea bien poco, acerca de los trabajos realizados, durante el curso anterior. Todavía sin duda vivirá en vuestra memoria el recuerdo de la pasada sesión inaugural; brillante como pocas, la dieron un singular realce la lectura del discurso, memoria y demás trabajos que en ella hubisteis de escuchar, así como la alegría y grande complacencia con que todos cuantos amamos de corazón al Ateneo, pudimos regocijarnos al verle crecer con vida cada vez más vigorosa, no obstante el negro pesimismo de unos cuantos y el mal disimulado despecho de otros, que acaso por sentirse muy pequeños no pueden con paciencia tolerar cosa alguna, que á los demás engrandezca y dignifique.

Brillantes así no resultaron las otras dos veladas que en el pasado curso fueron organizadas, gracias á los Sres. Cano y Cuello y Fernández Serrano, á cuya extraordinaria bondad hemos debido el poder escuchar, dichos de modo inimitable, ya los luminosos y sonoros versos de trágicas leyendas, y hermosísimos poemas, ya poesías tan llenas de sentimiento y melancólica ternura, que parecían exhalarse con ellas toda el alma de su inspirado autor.

Numerosas han sido las conferencias que por distinguidos é ilustrados disertantes y sobre las materias más distintas se han pronunciado en el Ateneo durante el curso que acaba de transcurrir. Hay quien dice, y en algo tal vez tenga razón, que la conferencia como medio de exposición científica, adolece de los defectos que son propios de esos organismos indecisos, de tipo indefinido, que constituyen formas imperfectas, desprovistas de energía y fecundidad; porque en verdad, la conferencia ni es del todo una lección, ni reúne tampoco las extraordinarias ventajas del discurso de polémica y de lucha, cuanto más viva, más fecunda y conveniente; pero sea de ello lo que quiera, es lo cierto que la conferencia constituye un medio de instrucción eficaz y poderoso, dado que el disertante ofrece á aquellos que le escuchan, en compendioso resumen, el fruto quizás de muchas horas de afanoso y detenido estudio.

Y al tratar de conferencias, dignas son de una especial mención, por la unidad de pensamiento que en ellas presidía, por la innegable oportunidad del asunto de que en ellas se trataba, por el interés extraordinario de las materias sobre que versaron, las explanadas durante el pasado curso con el título común á todas ellas de «Problemas Nacionales». Ciertamente habrá, que el número de los necios es muy grande, quien con desdeñosa burla haya calificado de estéril y acaso de atrevida y de ridícula, labor tan provechosa; mas sepan los que así juzgan, que el Ateneo no tiene la loca y absurda pretensión de resolver por sí cuestiones que á todos y en tan alto grado alarman y preocupan; y que si de ellas ha tratado, es porque no puede ni debe resignarse, á vivir completamente aislado del ambiente que por doquiera se respira; sino que quiere vivir en campo abierto; hablando y pensando en lo que todos piensan y de lo que todos hablan, y siendo así, se explica que no haya podido sustraerse á ese afán característico de los tiempos de inquietud y ansiedad en que vivimos, de encontrar á todo trance remedios eficaces que den vigor y nueva vida á esta nuestra pobre patria, cuyas dolencias son tantas y tan graves que á juzgar por el desconsolador dictamen de casi todos los doctores, se encuentran completamente anémica y próxima á expirar; á más, de que las ideas benéficas y útiles son como las semillas, que llevadas por el viento, pueden encontrar donde arraigar y florecer.

Pero de lo que el Ateneo más se pre-

cia y envanece; lo que sin duda constituye el objeto predilecto de todos, sus afanes, es la enseñanza de sus cátedras populares; y no creáis que exagero; cuando dentro de poco veáis subir á esos alumnos, modestos, como lo es siempre el verdadero mérito, pero satisfechos con esa envidiable complacencia que produce la conciencia del deber cumplido, de la virtud practicada: cuando les veáis llegar para recibir el público testimonio del aprecio que por su proceder, han merecido; cuando por ello sintáis la dulce emoción que toda alma noble experimenta al ver cómo lo que es meritorio se reconoce y premia, entonces me diréis si no inspira la más viva simpatía, si no produce verdadera admiración, el pensar que esos jóvenes después de haber librado durante el día las nobles pero rudas peleas del trabajo, tengan todavía alientos para estar en la noche algunas horas al fin justamente apaciguados, quizás á las más puras y honrada expansiones, tal vez á los gozos y placeres tan propios de su edad, y dedicadas al estudio, afanosos de aprender é ilustrar sus inteligencias. Decidme si cabe algo más moralizador, que tales enseñanzas. ¡Quién sabe! Acaso el Ateneo ha sido para alguno de esos jóvenes, verdadero Angel de su guarda, que retentable en sus cátedras le estorbó lanzarse por caminos de perdición y de extravío.

No faltará algún pesimista que deje de participar de estas ideas, pensando que no corresponde quizás el éxito á la magnitud del esfuerzo que para conseguirlo se realiza; pero ¿qué importa el que así ocurra? Aunque sean muy pocos, aunque sea tan solo uno el que por medio de esas enseñanzas llegue á alcanzar beneficios y ventajas que quedarían con ello compensados con exceso los mayores sacrificios? ¿No valen todos ellos, el haber contribuído por modo tan directo á la felicidad de un hombre? Quién lo duda: si alguno de nuestros alumnos pudiera en el día de mañana y merced á los conocimientos en estas aulas adquiridos mejorar su condición y suerte: si entonces y pensando que al Ateneo debía en primer término ese mayor bienestar, asociara á su ventura nuestros nombres y al recordarlos con cariño, elevarse á Dios una oración ferviente por nuestra dicha y la de nuestros hijos: ¿no sería esto y aún más la idea de que tal caso á ocurrir llegara, sobrada recompensa de todo, cuanto hicieramos en pro de la enseñanza?

Pero hay además otra importante reflexión que conviene tener siempre presente, cual es, la de que la necesidad de la instrucción popular, se presenta en las actuales circunstancias, con apremiantes é irresistibles exigencias: hoy que por el error lamentable de unos pocos y más aún por el miedo vergonzoso que á muchos domina por completo, son tantos los que á halagar á las muchedumbres se consagran, convirtiéndose en verdaderos aduladores de ese pueblo del que quieren aparecer con resdentores, excitando rivalidades y enconos, y ahondando día por día el abismo que la insensatez de una pasión malsana quiere que exista entre las clases sociales, hay por fuerza que contrarrestar tan funesta propaganda, y para ello es sin duda eficazísimo y adecuado medio la enseñanza, que ilustrando las inteligencias con la luz de la verdad, educa y moraliza en alto grado; instruir y moralizar al pueblo: así se le podrá decir con seguridad de que lo entienda y sin temor de despertar recelos ni de avivar rencores y pasiones. «Es justo y razonable que valiéndote de cuantos medios lícitos puedas emplear, procures mejorar las condiciones tan tristes, en que vives y atenuar en lo posible tus muchas privaciones y amarguras: pero no odies á tu hermano pensando que él no sufre: que el dolor y el infortunio no son exclusivo patrimonio de clases ni de razas, y lo mismo prenden en la lujosa morada del rico, que en la humilde vivienda del menesteroso. Es justo y razonable que á todo trance defiendas tus derechos, rechazando la tiranía de esos modernos déspotas que te empobrecen y aniquilan; pero no olvides ni un momento que debes respeto y sujeción á la autoridad legítima, porque esta viene del Cielo desde las alturas de la Divinidad; y, piensa siempre que nunca es el hombre más verda-

deramente libre, que cuando se convierte en voluntario esclavo del cumplimiento de las leyes. Es justo y razonable que sientas incalculables ansias de saciar esa sed de justicia que te abrasa; no desconfíes de conseguirlo, al ver las imperfecciones y torpezas de la justicia humana, que si esta débil y falible deja á veces en la impunidad los más atroces crímenes, hay sobre ella un Dios que, ya contando una por una todas las iniquidades de los hombres. Es justo y razonable, en fin, que alientes el noble y veheméntísimo deseo de que desaparezcan irritantes y absurdas diferencias, pero no pierdas de vista que hay algunas tan esenciales á la naturaleza humana, que sólo podrán ser borradas por la muerte, esa gran niveladora de las desigualdades sociales». Decidme en vista de ello, si la enseñanza y educación popular es ó no tarea altamente humanitaria y bienhechora para todos.

Ahora bien: á 273 ascendió en el pasado curso el número de matriculas en las diferentes clases populares, todas las cuales fueron dadas con la mayor asiduidad y celo por los Sres. Profesores: en el curso que hoy empieza, algunas de esas clases se suprimen, por haberse abierto cátedras análogas y también nocturnas y para adultos, en nuestro Instituto de 2.ª enseñanza que con laudable solicitud ha llevado á la práctica en este punto indicaciones superiores. Y al ocuparnos de las cátedras debemos dar gracias muy expresivas á los Sres. D. Manuel de Bertemati, D. Luis de Isasi, D. Salvador Díez, Sr. Marqués de Bertemati y otro señor cuyo nombre nos ha sido imposible conocer, todos los que, con generosa esplendidez, han donado importantes sumas en metálico, ya para atender al sostenimiento de las clases populares, ya para premiar, como se ha hecho, á los alumnos de las mismas que más se han distinguido. Dios pague su largueza á tan insignes bienhechores y, ojalá que en el curso que hoy comienza, llegue á conseguirse no sólo el poder otorgar de nuevo tan valiosas recompensas, sino el reanudar una honrosa y simpática costumbre, antes seguida en nuestro pueblo, aljudicio los premios en sesión solemne, á los que por sus virtudes y honradez se hayan hecho tan grata distinción merecedores.

Y, finalmente, reseñada la vida del Ateneo durante el último curso transcurrido: ya conocéis la marcha seguida que es la misma que á seguir nos aprestamos: el camino por lo tanto, está ya abierto; sólo falta continuar por él sin vacilaciones ni desmayos, con amor y con empeño, salvando todos los obstáculos, allanando todas las dificultades, siendo, en fin, perseverantes, cosa en verdad ni fácil, ni de escaso mérito, pues que, como con acierto ha dicho un moralista francés, la mayor parte de los humanos son más capaces para llegar á su objeto, de un esfuerzo magno que de una larga perseverancia.

HE DICHO.

Terminada la lectura de la Memoria, que obtuvo justísimos y merecidos aplausos, los coros del Orfeón creado por el Ateneo cantaron una preciosa balada gallega y el famoso zortzico *Guernikako arbola*, con afinación y acierto, siendo por ello aplaudidos los jóvenes alumnos de la clase de música que formaban los coros.

El Sr. Rivero dió después lectura á la siguiente inspirada poesía escrita expresamente para este acto por el inspirado poeta D. Gumersindo Fernández de la Rosa:

AL ATENEEO JEREZANO

Jerez: con el más puro de todos los amores
Hoy llega á saludarte mi viejo corazón.
Que aún vivos en su seno conservas los ardores
De aquel hogar bendito de hermosos resplandores,
Que dió á mi pecho alientos y luz á mi razón.

Un viento de recuerdos en mi cerebro zumba:
Sus ráfagas arrastran nube de tempestad;
Y mientras al acaso mi vida se derrumba,
Como fuegos fatuos que brotan de la tumba

Va a intervalos llenándose de sombra y claridad. Hoy con afán rebuosa mi enana fantasía, Lejanos horizontes de gualda y arbol: ¿A dónde va la triste?... parece en su osada Nocturna mariposa que en pleno mediodía Pretende abrir sus alas para volar al sol.

Vienen a mis sentidos cual ecos del pasado Rumores de las olas del gaditano mar, Murmullos de las aguas del Lete memorado, Susurros misteriosos del céfiro impregnado En plácidos aromas de mirto y de azahar.

Mis ya cansados ojos reaniman sonadores Paisajes de un pasado que cierra el porvenir; Imágenes que van sobre un tapiz de flores; Bosques en que sus nidos cuelgan los ruiseñores Y que cobija espléndido un manto de zafir.

Y así en montón mi alma invaden confundidos Abismos de tristezas y explosiones de luz; Y risa y lloro juntos llegan a mis oídos; Y cantares alegres mezclados con quejidos; ¡Contrastes peregrinos del ámbito andaluz!

Ciudad del Guadalete de excelsa ejecutoria, Con noble sangre escrita sobre el adarve infiel: No hay cuerdas en mi lira para cantar tu gloria, Para cantar siquiera un hecho de tu historia De tantos que a mi mente acuden en tropel.

Yo vi cuando admirable hacer tu esfuerzo pudo La vía férrea primera del bético solar, Para tus campos fértiles unir por fuerte nudo Con las marinas ondas que ostentas en tu escudo; Y en tan soberbio enlace tus timbres consagrar.

Yo vi cuando tus brazos alzando prepotentes Sobre la enhiesta sierra del lejano Tempul, Llevaste aprisionadas sus aguas transparentes Para ornar tus jardines con lagos y con fuentes Que en su cristal retratan tu cielo siempre azul.

Yo vi de nobles almas surgiendo por tributo Al suelo en que creciera el bético laurel, La oliva de Minerva rendir ópimo fruto En las preclaras aulas del clásico Instituto Que son de tus grandezas magnífico troquel.

Yo vi de la opulencia las cumbres argentinas Tocar tu divo néctar en triunfadora lid; Y ancharse los palacios que a su mansión destinan, Y poblarse de casas las candidas colinas Que ubérrima tapiza de pámpanos la vid.

Después...; un mar de lágrimas llovió sobre tus lagos; Polvo de muerte vino sus tierras a infestar; Y tus felices días tornáronse en aciagos; Más ¡no ha de hundirse nunca en los estigios lagos Pueblo que a tauta altura se supo levantar!

No; ¡que a mayor desgracia te acude más aliento Para correr intrépido de la esperanza en pos: Tu lema es ¡adelante con fe y con ardimiento!... Sublime ¡sursum corda! que en fervoroso acento Se exhala de tus labios para elevarse a Dios!

Así como la estrella de vivo centelleo Anuncia en noche oscura un claro amanecer, Así de entre las nubes de tus pesares veo La lumbré bienhechora, Jerez, de tu Aleneo Cual nuncio de venturas y antorcha del saber.

Astro naciente apenas, y ya profuso emana Del genio los fulgores en pompa y juventud: A su cenit subiendo resurgirá mañana El cuerpo donde quepa el alma jerezana, Desnuda de miserias, rañante de virtud!

Doquiera en goces puros la mente se extasia, Doquiera un noble culto se rinde al ideal, Doquiera honor reciben el arte y la poesía; Allí laten las fuerzas y vibra la energía De todo buen terreno fecundo manantial.

Yo pobre desterrado de la tierra querida Do nació cuanto amo, y yace cuanto amé, La esperanza en mi pecho casi miro perdida De lograr el reposo de mi mezquina vida, Donde tantos sinceros afectos encontré.

Y en las eternas horas de mis amargos duelos Aún vuelvo a ti los ojos, buscando en mi aflicción Espíritus amigos que calmen mis anhelos, Y un rayo de luz santa henchido de consuelos Que alumbre en las tinieblas mi triste corazón.

Jerez: mi roma musa te ofrece humildemente Los sonos postrimeros de su roto laúd; Indignos de los lauros con que dices la frente; Pero sentida muestra de admiración vehemente, De cariño inefable, de eterna gratitud.

GUMERSINDO FERNANDEZ DE LA ROSA. Madrid: Octubre de 1900.

Una salva de unánimes aplausos resonó al terminar el Sr. Rivero la lectura de la sentida é inspirada composición poética del Sr. Fernández de la Rosa, como justo tributo de admiración y de cariño al veterano poeta que tantas simpatías cuenta entre nosotros.

El Sexteto interpretó después una hermosa pieza musical del maestro Mendelssohn, y acto seguido se levantó el señor de Bertemati pronunciando un elocuente discurso sobre el palpitante tema «El realismo en el Arte.»

El Sr. Bertemati, que estuvo feliz de expresión, elocuente y fácil palabra, recibió muestras de aprobación y aplausos, durante el curso de su oración y al terminar, escuchó una entusiasta salva de aplausos muy merecidos, tanto por el fondo como por la hermosa forma de que revistió su hermoso discurso.

Acto seguido y después de cantar muy bien el coro del Orfeón la jota de la ópera Dolores, se verificó el reparto de los diplomas a los alumnos premiados.

Los jóvenes obreros llamados uno a uno por el Secretario recibían de manos del Presidente el diploma que acreditaba sus méritos alcanzados por su aplicación y su aprovechamiento: algunos alumnos que recibieron dos y tres premios fueron aplaudidos por la concurrencia.

La Litografía Jerezana, había obsequiado también a los alumnos premiados con preciosas láminas de vistas de Jerez.

Hé aquí la lista de los alumnos premiados:

TENEDURIA DE LIBROS.

- D. Francisco Villalba. D. Gabriel Peña. D. Pedro Lomón. D. Antonio Muñoz. D. Joaquín Barranco. D. José Vázquez. D. Juan Vaca.

FRANCÉS PRIMER CURSO.

- D. Evaristo Morales Baquero. D. Juan González. D. Gabriel Peña. D. Manuel Suarez. D. Luis Prieto. D. Jaime García Fernández de los Ríos.

- D. Juan de la Sierra. D. Pedro Herrera. D. Angel de la Ballina. D. Andrés Ferean. D. Antonio Viana. D. Manuel Iglesias. D. José Reina.

FRANCÉS (AMPLIACIÓN).

- D. Manuel Díaz Casas. D. Carlos Prieto. D. José Córcoles. D. Fernando Torres. D. Bartolomé Gavilán.

INGLÉS.

- D. Jaime García Fernández de los Ríos. D. Graciliano Cala. D. Carlos Prieto. D. José Córcoles. D. Manuel Marlasca.

ARITMÉTICA (PRIMER CURSO).

- D. Manuel Hueso Arinesto. D. Juan García Peña. D. Enrique Valencia Muñoz. D. José Ruiz Pérez.

ARITMÉTICA (SEGUNDO CURSO).

- D. Juan M. Ruiz Pérez. D. Francisco Cuenca Pina. D. Fernando Torres Serrano.

GEOMETRIA.

- D. Francisco Cuenca Pina. D. Juan García Pina.

GRAMÁTICA.

- D. Fernando Torres Serrano. D. Juan González González.

MÚSICA.

- D. José Jimenez. D. Juan Márquez. D. Luis Roldán. D. Juan J. Sierra. D. Federico Ruiz. D. Juan Vázquez. D. Manuel Orbello. D. Manuel Cano. D. Manuel Barrios.

Después del reparto de premios el Sr. Presidente declaró abierto el curso de 1900 a 1901, terminando el acto con la cuarta Marcha de las Antorchas tocada por el «Sexteto Jerezano».

Invitadas las damas que asistían al acto por el Sr. Presidente, pasaron al salón de tertulia del Ateneo que estaba convertido en amplio comedor, adornado con flores y emblemas, pero a decir verdad el mejor adorno de aquel lugar fueron las bellísimas y encantadoras señoritas que lo ocuparon. La animación era extraordinaria, siendo el salón, a pesar de sus grandes dimensiones, pequeño para contener tan crecido número de personas.

Allí vimos a las Sras. de Isasi (D. Manuel); Zapata Salazar, Gener Sánchez; González de Soto (D. Manuel); de la Riva; de Piñero y Fernández Caballero (D. A. y D. J.); de Castillo Linares; de Dastis; de Ribeyro; de Rodríguez Carmona; de Rey Nuñez; de Rivero Gordon (D. C. y D. J.); Alva-

rez Algeciras (D. M.); de Barrón; de Buck; de la Sierra; Sra. Condesa de Cádiz de la Sierra; Sra. de Hidalgo Payán; de Lefa y Linares; de Ruiz Guerrero; de Poggio; de García Pelayo (D. Pedro); de Ramírez de Cartagena y Pérez; de Castellón; de González Rojas; de Cañete de Estremera; de Gómez Rodríguez; de Ruiz; de García Argumedo; de Gutiérrez Quijano; viudas de DesAllimes; de Orbaneja; de García Ledesma; de Davies; de Piñero y de González Quijano.

Sras. María Díez Lassaletta; María DesAllimes de Orbaneja; de Primo de Rivera; de González Agreda; de García Lambarry; de Buck; de Núñez de Villavicencio; de Mateos; de Cortina; de Rocafull; de Heras; de Piñero y Fernández Caballero; de Patac; de Isasi Dávila; del Río y García; de Castañeda y Pastor; de Hernández Rubio; de González Quijano; de Álvarez Castro; de Díaz.

Sras. del Río y Ortega; de Sierra y Bustamante; de Casrellón y Ortega; de Martínez y García de la Peña; de la Riva y González; de Dastis y Pérez; de González Pineda; de Díaz Vivanco; de González Rodríguez; de Guernica y Román; de Molina; de Hidalgo Payán; del Tejo; de la Milla; de Cárdenas; de Pérez; de González de la Gándara; de Gutiérrez y de García Argumedo; de Mesorana; de Castilla.

En medio de la mayor animación se sirvieron a las señoras, helados, pastas, dulces y ricos vinos y licores, reinando la satisfacción y la alegría más cordial entre todos los concurrentes que celebraban el éxito cada día más creciente de las aperturas de los cursos académicos en el Ateneo.

Los Sres. Rodríguez Carmona, Dastis-Barrón y Ribeyro, brindaron elocuente haciendo votos por la prosperidad de tan culto centro; todos tuvieron palabras galantes para las damas jerezanas que animan y realizan con su presencia las fiestas del Ateneo.

El Sr. Barrón hizo constar que el Ateneo se adhiere con entusiasmo a la realización del proyecto del ferrocarril de la Sierra.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. A las doce y media de la noche terminó tan agradable y hermosa fiesta que dejará gratos recuerdos entre todos los que concurrieron a ella.

A LA PRUEBA

Como era de esperar, nuestro ilustrado colega El Arcobricense después de insertar a la cabeza de su número el notable artículo que publicamos del Sr. D. José Luqué y Beas, escriba, lleno de satisfacción, lo sigue así:

«A semejanza de nuestro colega jerezano EL GUADALETE de quien lo transcribimos, nos complacimos en dar la preferencia al preinserto artículo debido a la bien cortada pluma de nuestro particular amigo Sr. D. José Luqué y Beas, a quien, con sus convicciones, le arranca sentidos acentos de entusiasmo el acuerdo de la Cámara de Comercio, patrocinando el ferrocarril de la Sierra.»

Al ver que en torno al proyecto de este ferrocarril, que constituye la esperanza de estos abandonados pueblos, se congregan personalidades tan prestigiosas como las que constituyen la Cámara de Comercio de Jerez, el corazón se abre a la esperanza y el entusiasmo más ferviente sucede al desaliento. Ha llegado la hora, pues, de que nuestro Excmo. Ayuntamiento ponga sobre el tapete la cuestión del ferrocarril a la Sierra, y escogida medios, para cuando reciba la invitación acordada por la Cámara de Comercio, de hacer honor a su palabra de contribuir a los estudios del proyecto y después a la realización de tan bello ideal.

No creemos que el patriotismo de los Sres. que componen la Corporación municipal necesite, en el cumplimiento de su deber, de alocute alguno, y que hurgar en ciertas observaciones le podamos hacer pró de un proyecto cuyas preciadas ventajas están en el ánimo de todo el vecindario, del cual hay que esperar, no solo un entusiasta aplauso, sino, lo que vale más, su apoyo moral y material.

Nosotros tenemos bien demostrado, para hacer ahora protestas de civismo, que todo lo que somos, y podemos o ponemos sin condiciones a disposición de quienes acometan hoy el proyecto de que tratamos.

Adelante, pues, que en el concurso de voluntades que se aprestan dotar a la provincia de una mejora de tal naturaleza sea Arcos, ciudad primera, una de las ciudades que con más decisión y más entusiasmo le presten su calor y apoyo.»

Sí, adelante; y pues parece llega la hora de que los hechos reemplacen a las promesas, los Ayuntamientos de Arcos y de Jerez están en el inescusable compromiso de cumplir lo ofrecido y aportar inmediatamente las 30 000 pesetas consignadas en los presupuestos de ambas ciudades, a razón de 15 000 cada una. Demorar, aplazar, excusar la pronta entrega de esos fondos, que deben colocarse en la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, sería una mancha para las dos Corporaciones.

Veremos si en las próximas sesiones de esos municipios se declara por los señores Alcaldes que el depósito va a efectuarse, para que no se arroje ni sombra de duda sobre la seriedad y la buena fe de unas Corporaciones en las cuales tiene fija la vista la provincia entera.

Y es tanto más imprescindible que esto suceda cuanto que así se obtendrán dentro de breve plazo las respectivas consignaciones de los demás pueblos, pudiéndose comenzar los estudios quizás dentro del año presente, si los fondos son entregados con la puntualidad que corresponde. ¿Sería posible que se eludiera todavía el cumplimiento del compromiso contraído? No debe esperarse tal falta de decoro, que no otra calificación merecería la Corporación que tan miserable conducta observara.

LAS CONCLUSIONES DEL MITIN DE CADIZ.

A continuación publicamos las conclusiones adoptadas por la Unión Nacional, en el mitin celebrado antes de ayer en Cádiz y contenidas en el discurso del Sr. Paraiso.

Como verán nuestros lectores, la primera conclusión señala un nuevo camino, puesto que según ella, la Unión Nacional se decide a ir a las elecciones, interviniendo de una manera activa en la política.

Las demás conclusiones son traídas de punto fide de los acuerdos de las Asambleas de Zaragoza y Valladolid.

1.º Purificar el régimen parlamentario mediante unas elecciones sinceras en las que satisfaciendo una necesidad común a los países latinos, se dé mayor participación en las Cortes a representantes de las fuerzas vivas del país: una ley de incompatibilidades en sentido amplio y la afirmación legal de que los cargos de senadores y diputados, no concederán en lo sucesivo por sí solos, aptitud para el desempeño de puestos administrativos.

2.º Completar las economías hasta la cifra de 100 millones, a costa de los gastos superfluos y por su orden, de los menos necesarios y en beneficio de los reproductivos «Educación, Agricultura, etc., etc.» y sobre la base indispensables de una previa organización de los servicios públicos.

3.º Descentralización administrativa en sentido radical y democrático, transformando de antemano la organización de Ayuntamientos y Diputaciones, sin lo cual aquella resultaría contraproducente.

4.º Transformación de la organización militar de mar y tierra y en venta de material de guerra y defensa con arreglo a las necesidades presentes del país.

5.º Transformación de impuestos que la práctica ha acreditado de exorbitante: es injusto, aligerando hasta el límite el de Consumos en beneficio de las clases obreras.

6.º Y finalmente; implantación de las reformas agrarias votadas en la Asamblea de Valladolid.

Y como más urgentes: El plan general de canales y pantanos en lo que sean compatibles con nuestras fuerzas económicas é iniciación del crédito agrícola, mediante, por ejemplo, en la imposición de un canon proporcional sobre los beneficios obtenidos en cada año por el privilegio de emisión de billetes que posee el Banco de España, ó imponiendo a éste una obligación parecida a la lograda por Mr. Meline, al renovarse el privilegio del Banco de Francia.

Cádiz 28 Octubre 1900.

Lunes 29. En el antiguo restaurant de Biana Vista, de Extramuros, se celebró esta mañana el almuerzo que el Sr. Sanchez Robledo, secretario del Circo de la Unión Comercial, daba en obsequio de D. Basilio Paraiso y sus amigos.

El acto se celebró en la galería baja del restaurant, a la sombra de una frondosa parra, sitio delicioso y de agradable perspectiva. La mesa estaba sencillamente decorada, constituyendo el principal exorno un centro de cristal con flores y dos grandes copas labradas con ramos de flores también. Preside el Sr. Paraiso, cuya derecha se sienta D. Germán León, de Alcabete, y a la izquierda el director de El Liberal, Sr. Moya.

Inicia los brindis el Sr. Carbonell, proponiendo que se haga una gran tirada del Herald de Cádiz con los discursos íntegros del meeting, para que se haga eficaz propaganda por España, pagando cada provincia dos ó tres mil ejemplares.

Entiende que se debe sacar partido también de los numerosos telegramas recibidos entre los que se han visto también los de Camaras de Comercio que aparecen con alguna frialdad y oree que deben contestarse.

Respecto al último pecuniario que ayer reclamaba el Sr. Paraiso, estima que la ocasión es propicia para ocuparse del particular.

El Sr. D. German León expresa sus propósitos de hacer una colecta para los pobres y la lleva a cabo, recorriendo la mesa con su sombrero en demanda de limosna. Recaudando 477 pesetas 10 céntimos.

Mexía (D. R.) propone que se abra una oficina para contestar los telegramas.

El Sr. Paraiso, expresa que se llevará los telegramas como ha hecho en todas partes para contestarlos desde Zaragoza.

Mexía manifiesta que lo que pretende es la publicación de los despachos para satisfacción de los interesados.

Después de breve rato el Sr. Mexía habla de nuevo dedicando elogios a los señores que han venido a Cádiz para el acto realizado.

Como algunos de los presentes quisieran marchar en el tren de las tres, los demás concurrentes protestan de la partida.

El Sr. Montes Sierra, uno de los que tienen que salir de Cádiz, da explicaciones que justifican su resolución.

Triunfa la mayoría y los que proyectaban marchar a Sevilla, optan por quedarse. Entre estos se encuentra el director de El Liberal Sr. Moya.

El Sr. Zrita dice que Madrid le encargó se hiciera constar que el pueblo trabajador y no el elemento oficial estaban al lado de la Unión.

Algo más le encargó pero estando presente el representante de la opinión señor Moya, é; debía decir algo.

El Sr. Moya no es partidario de los brindis, pero como agradecido que es, aprovecha la oportunidad para dar las gracias al pueblo de Cádiz y para brindar por la Unión Nacional, esperanza del porvenir.

Según noticias se indica para el importante cargo eclesiástico de Ministro del Tribunal de la Rota, al canónigo Doctoral de Cádiz, tan justamente considerado y querido por su talento, celo religioso y fecundas iniciativas piadosas.

Gacetillas. CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Lorente, rue Caumartin-61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracul número 13. Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acie y Albill y los Huertos de San Cayetano y Alballa deajo.

También en precio módico se arrienda la casa calle de Jesús 18, Puerto Real. Dirijese a D. Pedro N. González, bodega de Gonzalez Byass y Ca.

M. MENENDEZ. Peluquero especial para señoras, premio en varias Exposiciones. Primera casa en España - Velázquez 7 y 9 Sevilla, y Prado 4 Madrid.

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de pelucas, raas y postizos de fantasías para señoras y bisoños para caballeros garantizando ser la que con mayor perfección y naturalidad ejecuta dichos trabajos.

ATENEOS CIENTÍFICO, LITERARIO Y ARTÍSTICO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

CÁTEDRAS POPULARES (MATRICULA GRATUITA)

Table with 4 columns: ASIGNATURAS, PROFESOR, DIAS DE CLASE, HORAS. Lists subjects like Principios de música y canto, Aritmética mercantil, etc.

Las clases darán principio el día 3 de Noviembre y para asistir a ellas solo se necesita ser mayor de quince años de edad y haberse inscrito previamente en la matrícula abierta desde hoy en esta Secretaría de si se a nuave de la noche.

Los alumnos que se matriculen en Aritmética mercantil sufrirán un previo examen de Aritmética elemental y los que lo hagan en Teneduría de libros serán examinados de Aritmética mercantil.

INCENDIOS.—D. Juan Granada, calle Fate, número 5, admite seguros por cuenta de la Compañía inglesa GUARDIAN, establecida en 1821.

LA BENEFICA.—Casa de préstamos San Agustín, 8.—El Domingo 11 Noviembre de 1900 desde las doce en adelante, se venderán en subasta pública las alhajas ropas y demás objetos, procedentes de los empeños hechos en dicha casa, pertenecientes al mes de Marzo y Abril de 1900, desde el número 8.583 al 17.584, caso de no redimirlos sus dueños.

PEDICURO.

D. José García Vélez, con título y examinado en la Facultad de Medicina de Cádiz, sucesor y nieto de D. Francisco Vélez Caballero (Q. S. G.), pedicuro que fué de la Real Casa de los Serenísimos Sres Infantes Duques de Montpensier, establecido en Cádiz, calle de Santa Lucía, núm. 5.

Se arrienda desde hoy el partido principal y por separado el local del establecimiento conocido por El Bombo, Corredera y Alfonso XII. Informarán, Arcos 28.

Nodriza.—Carmen Martínez, de 19 años, primeriza, se cita casa para criar.—Vive Plaza de Mirabal num. 1

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuzana y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte.

Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Juzgado Municipal de Santiago REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 28 y 29.

Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. José Hurtado Cazorla. Francisco Rodríguez González. Carmen Marin Gavira. Maria del Carmen Quirós Acosta.

Defunciones. Fernando Martínez Berenjano. Manuel Peña Parra. María Antonia V-vero Bustamante. Manuel Ortega Ramos. Angel Abascal Crespo. José Amaya Mesa. Manuel Díez Rodríguez. Antonio Pérez Guillén. Milagros Olivera. Enrique González Expósito. Antonio Caro Montenegro. Diego Prieto Ruiz. María del Rosario Carreño Jimenezano.

Estado de servicios municipales DIA 28 DE OCTUBRE. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día. Recetas servidas por la farmacia del Hospital. 7 145. Votación que se pagan de este capítulo. 25. Traseuntes socorridos. 0.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior. 150. Entradas en el día de la fecha. 4. Total. 154. Baja por curados. 3. Fallecidos. 5. Existencia que queda. 149.

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 2.—Mujeres, 4.—Niños, 2.—Niñas, 1.—Total 9. CARGEL. Presos existentes del día anterior. 58. Id. entrados en el día de la fecha. 0. Total. 58. San salido. 1. Quedas. 57.

Matadero de esta ciudad. Reses degolladas en el día 29.

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precios. Lists weights and prices for various types of meat.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros. MAÑANA.—Dicha Iglesia. SANTO DE HOY.—San Alonso Rodríguez cf., San Marcelo el Centurión y San Claudio y cps. mrs.

BEATERIO DEL SMO. SACRAMENTO. El día 1.º dió comie zo el mes del Rosario, el cual sigue practicándose en punto del toque de oraciones.

Los días festivos se expondrá S. D. M. y los Sábados habrá salve cantada. La Novena comenzó el día 23 habiendo todos los días sermon.

PARROQUIA DE S. JUAN DE LOS CABALLEROS. El día 23 del corriente, a las ocho y media de la mañana, comenzó en dicha parroquia la novena a Ntra. Sra. de la Paz y seguidamente se dirá la misa may.r.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijas. Sevilla, Marsella y puerto.

SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga a flete ocurrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tánez.

LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Para Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián), y Bayona.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro y media de la tarde. Para Vigo, Coruña, Santander y Bilbao.

Consignatario en Cádiz, Margala 19, José de los Viejas.

VAPORES

EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MARTES 30. 7 de la mañana. 8 de la mañana. 9 de la idem. 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem.

MIÉRCOLES 31. 8 de la mañana. 3 de la mañana. 10 de la idem. 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem.

ALMANAQUE OCTUBRE, 31 DIAS

Table with 2 columns: Day, Numbers. Lists numbers for each day of the month.

Papel por arrobas.—Se vende en la Librería, Larga, 33.

Cria lucrativa de las gallinas y demás aves de corral por D. Diego Navarro y Soler, al precio de 650 ptas. Se vende Librería Larga núm. 33.

Idioma Francés.—Se dan lecciones por un buen profesor. Informarán en la imprenta de este periódico.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de Martín Díaz, Compés número 2

Se ha concedido al catedrático de este Instituto Sr. D. Francisco de A. de la Mita, e aumento de sueldo por quinquenio, con arreglo a lo estatuido por la ley

Con el número de hoy acompañamos un prospecto del conocido farmacéutico de Barcelona doctor Collet referente al Elixir de su invención, cuya lección recomendamos que sea leída por nuestros lectores por ser de interés a todas aquellas personas débiles que necesitan tomar reconstituyentes todo el año y además a las que padecen de neurastenia.

Se ha descubierto en Yecla (Valencia) una fabrica de billetes falsos de 100 pesetas con el busto de Jovellanos.

Horror.—Anuncia el sabio astrónomo H. Benjamín que desde el 4 al 20 del próximo mes harán en toda la comarca de Andalucía intensos fríos iguales a los que hace 20 años hicieron

Esto causa un horror a nuestros paisanos si no fuera porque el Bazar Jerezano está dispuesto este año a vender capas con paños inmejorables y vueltas de verdadero gusto desde 25 pesetas y para señoras un completo surtido en franelas de 2 pelos desde 1 1/2 reales. Larga 16, Teléfono 161.

TEATRO PRINCIPAL.

Compañía cómica dramática de D. Eustaquio Salado, en aque figuran el embaixador primer actor D. Pedro Delgado y la distinguida primera actriz D.ª Elisa Catalán y el actor cómico D. Manuel Castillo.

LISTA DE LA COMPAÑIA POR ORDEN ALFABÉTICO.

Actrices. Sra. Catalán (Elisa)—Sra. Castro (María)—Sra. Pacheco (Dolores)—Sra. Villagran (Ana)—Sra. Revuelta (Elisa)—Sra. Roldano (Antonia).

Actores. Sres. Castillo (Manuel)—Catalán (Pablo)—Cabe lo (Luis)—Delgado (Pedro)—Prado (José)—Salado (Eustaquio)—Sola (Manuel)—Valades (Rafael)

Cu-rpo de bailes dirigido por D. Rafael Pericé. Los T-norios no los hace D. Pedro Delgado, pues sólo viene para hacer de diez funciones cuatro ó cinco de las que está en carácter.

PARA NIÑOS DELICADOS

Carta referente a un sistema curativo con resultados satisfactorios

Cuando los niños crecen sin el desarrollo natural y empiezan a mostrar debilidad y tendencia a desmedrar, es muy importante someterlos a un tratamiento eficaz para que su debilidad no degenera en enfermedad. El mejor tratamiento para tales casos se revela en la carta siguiente:

Santander, 12 Enero 1900. Muy distinguidos Sres. míos: Mi hija, de edad de quince meses, crecía muy raquítica a consecuencia de algunas enfermedades que había padecido además de haberse amamantado con mala leche.

Habiendo visto en uno de los diarios locales un anuncio sobre la Emulsión Scott, decidí probarla en mi hija. El resultado, después de dos meses solamente de uso, fué sorprendente. Sigue ganando carnes, color y buen apetito. La verdad es que está casi desconocida.

Desando, en beneficio de la humanidad, dar publicidad a los buenos resultados que se obtienen de la Emulsión Scott, tengo sumo gusto en darles el presente certificado. Su muy atento y S. S. Q. B. S. M. NARCISO GALLUT SALA. Carabinero de mar.

El tratamiento por la Emulsión Scott es especial y único en su clase. No hay otro remedio tan agradable al paladar ni tan aceptable a los enfermos a causa de su sabor y fácil digestión. La razón de ello es que la Emulsión Scott está preparada bajo una fórmula original y que hasta ahora nadie ha podido imitar satisfactoriamente. La Emulsión Scott es un compuesto especial de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa y glicerina. Cada uno de estos componentes son reconocidos como agentes curativos por los mejores médicos del mundo, y la manera como están combinados en la Emulsión Scott, multiplica sus propiedades. Los médicos y los periódicos aconsejan que no se use otra Emulsión que la verdadera de Scott, y para obtener los buenos resultados de esta preparación aconsejamos que se fijen en la marca de fábrica—un hombre con un gran pescado en la espalda—que está en la envoltura de toda botella legítima. Quienes compren la Emulsión Scott obtendrán satisfactorio resultado con su uso, como está claramente probado por cuantos la emplean.



Caridad GALLUT

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer: Uno por dar de golpes a una mujer en la calle de Limones. Otro por causar una herida a otro en la mano derecha en la calle de Escuelas.

Des por darse de golpes en la plaza de Alfonso XII. Otro por cuestionar y caer a una mujer en la calle Juan de Torres.

Otro por embriaguez, escandaloso y negarse a pagar el gasto que había hecho en una tienda de bebidas. Otro por encontrarse al paracar, demente

En la subasta de carnes verificada ayer, han sido contratadas a los precios siguientes: De vaca a 1.90 pesetas kilogramo—Baja 6 céntimos.

Cumpléndose nuevamente la ya antigua costumbre de representar el don Juan Tenorio en las festividades de Todos los Santos y Difuntos, aquí se realiza el programa en ambos teatros; en el Principal donde actuará las dos noches una Compañía dramática formada en Sevilla bajo la dirección del primer actor D. Eustaquio Salado, muy conocido y aplaudido de nuestro público, a que acompaña para mayor atractivo un notable grupo de baile; y en Esclava otra compañía dramática formada en Cádiz y dirigida por el primer actor D. José Prado, también bastante conocido del público por haber representado dicha obra en iguales noches y teatro el año anterior.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real Orden acordando la instrucción de 26 de Abril último para la contratación de los servicios provinciales y municipales.

Ha sido incluido en la escala de aspirantes a la plaza de caballero de la orden de San Hermenegildo, nuestro distinguido paisano el capitán de fragata señor D. José Romero Guerrero.

Ha sido identificado el individuo muerto de la partida de Balajoz. Se llamaba José Torrens.

Piratas chinos.—Barco apresado

—Los boers en el Orange. Madrid 29, 11.45 mañana.

Supóse que han sido apresados los piratas chinos que apresaron el vapor mercante inglés, al cual se quemaron abandonándolo en el río de Cantón.

Numerosas partidas boers están situadas entre Kimberley y el río Orange.

Lo que dicen los carlistas.—Recepción del embajador de Inglaterra.

Madrid 29 de Octubre de 1900, a las 5.45 de la tarde.

Los carlistas se declaran ajenos a las algaradas y dicen que son jugadas de bolsa de los agiotistas.

La Reina Regente ha recibido al Embajador de Inglaterra. Los discursos han sido afectuosísimos.

Pretensiones del ministro de Marina.—Cotización.

Madrid 29, 6 tarde. Arallano insiste en reclamar el aumento del presupuesto de marina para aceptar la cartera.

Consolidado 69 55 CASIOS.

Londres. Falta Paris. 33 25

Otra partida carlista. Madrid 29, 6.45 tarde. Ha aparecido en Berga una nueva partida carlista. Se la persigue activamente.

Otra vez sin ministro de Marina. Madrid 29, 7 tarde.

El Marqués Arellano rechaza definitivamente la cartera de marina.

La partida de Igualada.—Tiroteo —Soldados heridos. Madrid 29, 7.17 noche.

Insistese en asegurar que la partida de Igualada, compuesta de 20 hombres mantuvo un tiroteo, resultando heridos un cabo y un corneta de la benemérita.

Centro Vitícola Jerezano.

VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terrenos. NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones

Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS. Dirigirse a Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

MODAS.—Carmen Benito participa a su numerosa clientela que ha llegado a esta ciudad con los últimos mod los de sombreros para señoras y niñas, obteniéndose en el Hotel de Jerez hasta el día de hoy.

Terminado el reparto de la contribución industrial de gremio de cerrajeros para el año de 1901, queda expuesto en la carrajería de la calle Evora, donde el 3 de Noviembre, a las siete de la noche, se celebrará el juicio de agravios.

Jerez 2. de Octubre de 1900.—Los sindicatos.

Peros y peras.—En la esquina de la calle Larga y plaza El uñaz, junto al despacho de vnos Núm. 3, se venden legítimos peros de R. nda a 15, 25 y 30 céntimos s libra; y per s de Aragón al precio de 3. céntimos libra.

IDIOMAS.—Una señora inglesa se ofrece para dar lecciones en inglés y francés.—Dirigirse a la imprenta de este periódico.

LA FUNERARIA.—Agencia de primera clase.—Caballeros 3.—Exposición permanente de Coronas de Pluma, Porcelana y Flores para la Conmemoración de los Fieles Difuntos. Todas las Coronas van adornadas con grupos de rosas, th, violeta, lirios, pañuelos, pasionarias, camelias, etc., etc. Ataúdes de madera forma metálica para adultos y párvulos.—Precios económicos.—Servicio permanente.

En la calle Larga desde la calle de Gravina a la del Algarve se estravió ayer un reloj saboneta.—La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la calle Mora, núm. 6 y se le gratificará.

RUTAS.—En la Lancería, núm. 2 se ha abierto al público un despacho de legítimos peros de Aragón a 50 céntimos el kilo. También hay peras de la misma procedencia a 50 y a 75 céntimos kilo. Debajo del café de la Victoria.

Telegramas

Una partida carlista en Cataluña.—Perseguida.—Sin importancia. Madrid 29 de Octubre de 1900, a las 1.30 de la madrugada.

A la partida carlista de 24 hombres que salió de Badalona se les ha hecho un muerto y un herido, cogiéndoles algunas armas. La persiguen fuerzas del ejército. El hecho carece en absoluto de importancia.

El murto de la partida carlista. Madrid 29 de Octubre de 1900, a las 11 de la mañana.

Ha sido incluido en la escala de aspirantes a la plaza de caballero de la orden de San Hermenegildo, nuestro distinguido paisano el capitán de fragata señor D. José Romero Guerrero.

